
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής. 

 

Θέμα: «Δημογραφικό και υπογεννητικότητα»  

Το δημογραφικό πρόβλημα στην Ελλάδα είναι αναμφισβήτητα μείζον εθνικό 

πρόβλημα με προεκτάσεις τόσο κοινωνικές όσο και οικονομικές. Τα στοιχεία που 

προκύπτουν από τις στατιστικές μελέτες με πιο πρόσφατη τη μελέτη της Eurostat, 

προκαλούν έντονο προβληματισμό. Μόλις το 10% των ελληνικών οικογενειών έχουν 

τρία ή περισσότερα παιδιά το 2022. Σύμφωνα με τη μελέτη αυτή, μεταξύ των 

νοικοκυριών με παιδιά στην Ελλάδα, περίπου το 48% έχει ένα παιδί, το 35% δύο παιδιά 

και το 17% τρία παιδιά. Οι αριθμοί δεν σφάλλουν ποτέ και είναι βέβαιο ότι σε λίγες 

δεκαετίες η δημιουργία ελληνικής οικογένειας και η τεκνοποίηση εν γένει θα 

αποτελούν κυριολεκτικώς προνόμιο των ολίγων. 

 Η μείωση των γεννήσεων σε συνδυασμό με την γήρανση του πληθυσμού 

οδηγούν με μαθηματική στην εξαφάνιση του Έθνους ως οντότητα. Αναντίρρητα οι 

άστοχες και ατυχείς δηλώσεις από ανώτατα στελέχη της Κυβέρνησης σχετικά με τον 

συνυπολογισμό στα εθνικά στατιστικά στοιχεία των αλλοδαπών που τεκνοποιούν στην 

Ελλάδα, και θα εισφέρουν τυχόν στην αύξηση των ποσοστών γεννήσεων δεν 

αποτελούν ούτε σοβαρές, πολλώ δε μάλλον, αποτελεσματικές προτάσεις για την 

επίλυση του προβλήματος της υπογεννητικότητας που διαιωνίζεται. 

Η κυβέρνηση κάνει συνεχώς βήματα προς τα πίσω και οι όποιες οικονομικές 

ενισχύσεις δίδονται τους Έλληνες και στις Ελληνίδες μέσω των επιδομάτων φτώχειας. 

δεν επαρκούν για την πριμοδότηση και την παροχή κινήτρων για τεκνοποίηση 

δεδομένου ότι την ίδια στιγμή, θεσπίζονται νέα μέτρα υπερφορολόγησης και επιβολής 

αυξήσεων των τιμών στα είδη πρώτης ανάγκης(ενέργεια, τρόφιμα), περιορίζοντας 

δραματικά τις οικονομικές δυνατότητες των ελληνικών νοικοκυριών που ναι μεν 

επιθυμούν να δημιουργήσουν πολυμελείς οικογενειακούς πυρήνες, την ίδια στιγμή 

όμως αδυνατούν να επιβιώσουν.  Τα ακριβοπληρωμένα συνέδρια και οι ημερίδες δεν 

αποτελούν λύση στο ζωτικής και εθνικής  σημασίας δημογραφικό πρόβλημα. Ως εκ 

τούτου καθίσταται επιβεβλημένη η άμεση αλλαγή του πολιτικού σχεδιασμού και η 

ταχύτατη νομοθέτηση για  την οικονομική ενίσχυση αλλά και την ανάδειξη της εθνικής 

σημασίας  που εκ των πραγμάτων χαρακτηρίζει τον θεσμό της ελληνικής οικογένειας.   
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Ερωτάται η Αρμόδια  Υπουργός: 

1. Είναι αληθές ότι η κυβέρνησή σας  συνυπολογίζει τις γεννήσεις 

αλλοδαπών στο συνολικό φυσικό  ισοζύγιο  γεννήσεων –θανάτων; 

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας να λάβει μέτρα για την 

οικονομική ενίσχυση και την περαιτέρω παροχή κινήτρων στους 

Έλληνες και στις Ελληνίδες και αν ναι τί είδους μέτρα; Αν όχι για ποιους 

λόγους δεν θα προβεί στην λήψη ανάλογων μέτρων; 

3. Ποια η συνεργασία του Υπουργείου σας με τα αρμόδια θεσμικά  όργανα 

της Ε.Ε. αναφορικά με την υπογεννητικότητα και ποια τα τυχόν 

αποτελέσματα; 

 

Αθήνα 22/11/2023 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




